

把握奥运契机 建设石景山新城区

荣 华

石景山区共有7个奥运比赛、训练场馆,场馆数量在全市十八个区县中位居第三。做好奥运会各项筹备工作是一项光荣而艰巨的使命。我们要按照市委、市政府的要求,全力以赴做好奥运会筹备和举办工作,推动全区各项事业又好又快发展,迈出实现“打造北京CRD,构建和谐石景山,建设现代化首都新城区”目标的坚实步伐。

应对新挑战 实现新转变

奥运前后数年,是我区经济社会发展的战略转型期,也是产业结构调整和新型产业培育的关键期。随着新修编的北京城市总体规划的落实、首钢搬迁调整方案的实施和整建制农转居的深化,石景山区正处在自建区以来经济社会发展最大的战略转型期,经济社会发展进入了新的历史阶段。

我们应该辩证地看待这些机遇和挑战。虽然首钢涉钢产业的搬迁调整,带给我区发展的压力很大:区域经济总量下降,财政增长困难、就业岗位减少,挑战十分严峻。但从长远看,我区面临的发展机遇也是前所未有的。我区地处首都西部一轴一带的交汇节点,市委市政府对我区“一区三中心”的功能定位要求,实际上给了我们第七个高端产业功能区的发展目标,我们可以从高端产业切入,挖掘发展的空间和潜力。同时,首钢涉钢产业搬迁调整,对于石景山区实施“新北京、新奥运”战略构想提供了大好机会,有助于提升区域价值。区域生态环境的改善,将会引来更多的投资者到我区投资兴业。这为我区调整经济结构、优化区域功能、提升在全市的地位创造了重要契机。

因此,当前我区发展站在了一个更高的起点上,进入了新的历史阶段。我们必须抓住奥运机遇,应对新挑战,实现新转变,开创首都新城区建设的新局面。

抓住新契机 促进新发展

实现“新北京、新奥运”战略构想与建设现代化的首都新城区是两个相互促进的系统工程。我们一定要紧紧抓住奥运契机,扎实促进地区发展,把心思用在区域发展上,把精力用在为民造福上,把智慧用在干好工作上,力求在新型产业培育上取得新突破、在提升城市综合服务功能上取得新突破、

在构建和谐石景山上取得新突破。

一要高标准、高质量做好奥运会筹备和举办期间各项工作。紧密协调全区上下和驻区单位,整合区域资源,全面推进奥运场馆及相关配套服务设施建设,加快周边道路改造和环境整治工作,确保高质量按时完成。加强全民动员,制定和落实好工作预案,配合有关部门精心组织好各项赛事活动,加强保障工作,提供热情周到、优质高效的服务。

二要大力发展奥运经济,让奥运筹备工作惠及广大人民群众。要用足、用好奥运机遇,充分发挥筹备、举办奥运会对我区投资与消费的拉动作用,促进产业结构调整和新型产业培育,带动区域经济健康发展。加强社会建设与管理,全力维护和谐稳定,切实解决好群众关心的现实利益问题,让人民群众享受到举办奥运带来的实惠。

树立新风尚 共创新和谐

深入实施人文奥运工程,广泛开展“迎奥运、讲文明、树新风——我参与、我奉献、我快乐”活动,大力提升人民群众的文明素质和社会文明程度,谱写构建和谐石景山的新篇章。

一是深入实践人文奥运理念,切实提高我区文明程度和市民文明素质。深入开展社会道德、职业道德、家庭美德教育,狠抓迎奥运礼仪文明、环境文明、秩序文明、赛场文明、服务文明等“五大文明行动”,着力解决群众反映强烈的社会道德建设中存在的突出问题,为奥运会的成功举办和经济社会发展营造良好的人文环境。

二是广泛开展“迎奥运、讲文明、树新风——我参与、我奉献、我快乐”活动,促进和谐石景山建设。充分利用这一活动载体,努力为构建和谐石景山营造文明和谐的社会环境。要强调每一个市民都是筹备奥运、参与奥运的主体,都是北京奥运会的主人,激发广大群众期盼奥运、参与奥运、奉献奥运的热情。在活动中,进一步体现奥运惠及人民的主旨,始终把筹备奥运工作的过程作为落实科学发展观、构建和谐石景山区的过程,成为解决广大群众普遍关注的问题、造福广大群众的过程。

(作者:中共石景山区委书记)

责任编辑:陈 华